
رئیس ستاد مشترک ارتش آمریکا:
از ایران می‌خواهیم 

درگیر بحران اسرائیل نشود
به گزارش ایلنا به نقل از رویترز، »چارلز براون«، 
رئیس ستاد مشترک ارتش آمریکا به خبرنگاران گفت: 
»ما می‌خواهیم یک پیام بسیار قوی ارسال کنیم. ما 
نمی‌خواهیم این بحران گسترده شود و خواستار 
آن هستیم که ایران آن پیام را با صدای بلند و واضح 
دریافت کند.« گفتنی است ارتش ایالات متحده در 
حال افزایش تدارکات جدید دفاع هوایی، مهمات و 
سایر کمک‌های امنیتی به اسرائیل است تا به این رژیم 

در اقدام علیه فلسطین کمک کند.
    

واکنش مولوی عبدالحمید 
به حمله حماس علیه اسرائیل

مولوی عبدالحمید، امام جمعه اهل سنت زاهدان 
در واکنش به حمله حماس به اسرائیل نوشت: 
»درگیری اخیر اسرائیل و فلسطینیان باعث تلفات 
سنگین انسانی مخصوصا در میان غیرنظامیان شده 
است. جامعۀ جهانی به وظیفۀ خود برای توقف فوری 
این درگیری و پایان دادن به منازعۀ طولانی‌ طرفین و 
حل‌وفصل عادلانه این قضیه که تضمین‌کنندۀ حقوق 
مسلّم و امنیت پایدار باشد، عمل کند.« تسنیم نوشت: 
»وسط ایستادن عبدالحمید در مسئله‌ای که کاملًا 
انسانی و اسلامی است، نشان می‌دهد که او در این 
مسئله هم مانند برخی دیگر از مواضع قبلی و فتواهای 

سابق خود دچار چرخش شده است.«
    

پولیتیکو: 
مقام‌های آمریکایی درباره نقش‌آفرینی 
ایران در حمله حماس اطمینان ندارند

یک رسانه آمریکایی گزارش داد مقام‌های 
آمریکایی و اسرائیلی از اینکه ایران به طور حتم در 
حمله حماس به اسرائیل نقش داشته اطمینان ندارند. 
»نیر دانا«، سخنگوی ارتش رژیم صهیونیستی 
با بیان اینکه »ما ۱۰۰ درصد مطمئن هستیم که 
ایرانی‌ها غافلگیر نشدند« به پولتیکو گفت: »اینکه 
شما ادله‌ای ندارید لزوما به معنی این نیست که ایران 
پشت آن نبوده است.« پولیتیکو نوشته مسئله‌ای که 
در اظهارات مقام‌های اسرائیلی و آمریکایی مورد تأکید 
قرار می‌گیرد نبود اطلاعات درباره احتمال مشارکت 

تهران است.
    

اسرائیل دفتر شبکه العالم را بمباران کرد
روابط عمومی معاونت برون مرزی صدا و سیمای 
ایران گزارش داد، جنگنده‌های اسرائیلی دفتر شبکه 
العالم، متعلق به صدای و سیمای جمهوری اسلامی 
ایران در منطقه حی الرمال در غزه را برای جلوگیری 
از پوشش خبری حملات رژیم اشغالگر به غزه بمباران 
کردند. بنا بر این گزارش در پی این حمله، فعالیت دفتر 
شبکه العالم در غزه کاملا متوقف شده اما خوشبختانه 
هیچ یک از کارکنان و پرسنل این مرکز در حمله 
آسیبی ندیده‌اند. این روابط عمومی اضافه کرده که 
کار خبررسانی توسط تیم شبکه العالم همچنان 

ادامه دارد.
    

درخواست ایران از طالبان 
درباره مهاجران افغان

ایران از طالبان خواست در توقف ورود اتباع 
غیرمجاز مسئولیت‌پذیر باشد. به گزارش سایت 
دیده بان ایران؛ نشست کمیسیون مشترک کنسولی 
ایران و افغانستان پس از ۸ سال وقفه به ریاست مدیران 
کل کنسولی وزارت امور خارجه دو کشور در تهران 
برگزار شد. در این نشست بر تسریع در بازگشت پایدار 
مهاجرین غیرمجاز افغانستان و لزوم مسئولیت‌پذیری 
جدی کابل برای توقف روند ورود اتباع غیرمجاز 
به خاک ایران تاکید شد. همکاری‌های علمی و 
دانشگاهی تحصیلی دانشجویان برتر افغانستانی، 
تقویت همکاری‌های پلیسی و انتظامی برای مقابله 
با قاچاق مواد مخدر و رفع موانع و مشکلات رانندگان 

ترانزیت دو کشور از دیگر موضوعات مورد بحث بود.
    

بهادری جهرمی:
دولت با کلیات طرح شفافیت 

موافق است
علی بهادری جهرمی، سخنگوی دولت درباره 
این‌که برخی از نمایندگان مجلس مطرح می‌کنند 
دولت با طرح شفافیت قوای سه‌گانه مخالفت دارد، 
به ایلنا گفت: طبیعتا دولت با کلیات موافق است؛ البته 
اصلاً استفساری از دولت و یا آقای رئیس‌جمهور گرفته 
نشده که بگویم مکاتبه‌ای با آقای رئیس‌جمهور شده و 
ایشان پاسخی داده است. وی افزود: بحث در خصوص 
جزئیات است که این قاعده جزو کدام قواعد قرار گیرد 
اصل باشد یا استثناء باشد و در این خصوص در مجمع 
باید همه نگاه‌های فرابخشی نسبت به همه ابعاد این 

طرح صورت گیرد.
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در دولت حسن روحانی موضوع 
FATF، یکی از اصلی‌ترین تیترهای 
اخبار روز بود؛ از جلسات بررسی لوایح 
آن در مجلس گرفته تا طومارنویسی‌ها و 
تجمعات برای ممانعت از پیوستن به این 

گروه ویژه اقدام مالی. 
 جریان دلواپس اخباری منتشر کرد 
از توافق محرمانه وزارت خارجه دولت 
روحانی به سرپرستی ظریف با طرف‌های 
غربی که طی آن ایران پذیرفته تا با اصلاح 
برخی قوانین خود از جمله قانون مبارزه با 
پولشویی، جنبش‌های مقاومت منطقه از 
جمله حزب‌الله، حماس، انصارالله و ... را 
جزو گروه‌های تروریستی قلمداد کند و 
در عوض برخی تحریم‌های بانکی ایران 

برداشته شود. 
 FATF نگرانی دیگری که درباره
مطرح می‌شد این بود که اساسا شفافیت 
مالی برای کشوری که درگیر شدیدترین 
تحریم‌هاست امکانپذیر نیست چراکه 
راه‌ها و ابزارهای دور زدن تحریم‌ها را 

افشا می‌کند. 
طرح این نگرانی‌ها و فضاسازی‌ها 
 FATF موجب شد تا درنهایت لوایح
بلاتکلیف بمانند. شورای نگهبان از 
لوایح چهارگانه FATF، یک لایحه 
را تایید کرد و دو لایحه دیگر راهی 
مجمع تشخیص مصحلت نظام شد تا 

درباره آن تصمیم‌گیری شود. یک لایحه 
 دیگر نیز در مجلس با فشار دلواپسان 

مسکوت ماند. 
در نهایت دیگر خبری از FATF و 
لوایح آن نشد و مجمع نیز تا امروز درباره 
آن سکوت کرده است. هفته گذشته 
اظهارات حسین ساح‌ورزی، رئیس 
اتاق بازرگانی درباره گروه ویژه اقدام مالی 
منجر به این شد که FATF بار دیگر به 

صدر اخبار بازگردد.
او در نشست هیأت نمایندگان اتاق 
بازرگانی در مشهد اظهار کرد که از منابع 
غیررسمی خبرهای خوبی در رابطه 
با گشایش‌های دیپلماتیک، جدی‌تر 
 FATF شدن مذاکرات و پذیرفته شدن

شنیده است.
اظهارات او موجب شد که گمانه‌ها 
درباره پذیرش FAFT دوباره بالا بگیرد. 
در واکنش به این گمانه‌ها، وزارت اقتصاد 
دولت ابراهیم رئیسی اطلاعیه‌ای داد که 
 FATF نه تنها حاوی طعن و لعن‌ها علیه
نبود، بلکه در آن تاکید می‌کرد که این 
وزارتخانه استانداردهای FATF در 
مبارزه با پولشویی را پذیرفته و آنها را 

اجرا می‌کند. 
در متن این اطلاعیه آمده بود: »تهیه 
لیست قواعد کشف پولشویی در نظام 
بانکی، پیاده‌سازی سامانه ارتقایافته 
مدیریت پرونده‌های پولشویی مرکز 
اطلاعات مالی و برقراری ارتباطات وب 

سرویس پایه، به روزرسانی شاخص‌های 
عملیات مشکوک در بانک‌ها، گمرکات، 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور، 
سازمان امور مالیاتی، بازار سرمایه و 
صنعت بیمه و اقدامات بسیار جدی که 
در این مورد انجام شده حکایت از ارتقا 
استاندارد‌ها در مقابله با پولشویی و تأمین 

مالی تروریسم است.
در همین حال رصد و پایش مستمر 
اخبار، اقدامات و گزارش‌های کشور‌های 
مختلف و سازمان‌های بین‌المللی مرتبط 
با موضوع مبارزه با پولشویی و تأمین مالی 
تروریسم از قبیل گروه ویژه اقدام مالی 
)FATF(، صندوق بین‌المللی پول 
)IMF( و گروه‌های منطقه‌ای مبارزه 
با پولشویی )اوراسیا، آسیا / اقیانوسیه، 
منافاتف، ...(  و ارائه گزارش به مراجع 

ذیربط از اقداماتی است که مرکز 
اطلاعات مالی وزارت امور اقتصادی و 

دارایی به طور مستمر انجام می‌شود.«
اطلاعیه وزارت اقتصاد البته در عین 
حال تصریح می‌کرد که »تصمیم‌گیری 
درباره لوایح مربوط به مبارزه با پولشویی 
و شفافیت اقتصادی در گروه FATF یک 

تصمیم حاکمیتی است.«

 با   FATF   هم   مثل   عربستان
آشتی   می‌شود؟

شنیده‌های سلاح‌ورزی و اطلاعیه 
وزارت اقتصاد این سوال را مطرح کرد 
که آیا واقعا پس از مدت‌ها سکوت و 
 FATF بی‌خبری، تحولی در پرونده
صورت گرفته است؟ آیا دولت ابراهیم 
رئیسی در مراودات مالی شبکه بانکی 
به بن‌بست‌هایی رسیده که ضرورت 
FATF را احساس کرده و سیاست‌ کلی 

نظام درباره آن تغییر کرده است؟
آیا ممکن است همان‌گونه که پس 
از هفت سال سفارت‌نوردی و تکفیر 
سعودی پشت تریبون‌های ائمه جماعات 
و مقامات سیاسی و تقبیح صحبت از 
دوستی با عربستان، به یکباره خبر آشتی 
تهران- ریاض آمد، پذیرش FATF نیز 
پشت درهای بسته در حال مذاکره و طی 
فرایند خود باشد تا خبرش به شکلی 

غافلگیرکننده منتشر شود؟
پاسخ مثبت به این سوال موجب شد 

تا بسیاری دولت رئیسی و هوادارانش را به 
باد انتقاد بگیرند که در مواجهه با چنین 
پرونده‌هایی استانداردهای دوگانه دارند؛ 
استاندارد دوگانه‌ای آشتی با عربستان را 
در دولت روحانی حرام قلمداد می‌کرد و 
در دولت رئیسی، دستاورد؛ همین طور 
رعایت استانداردهای FATF را در دولت 
پیشین نشانه خیانت و خودباختگی در 
برابر غرب عنوان می‌کردند و حال خود 

خبر از آن می‌دهند. 
مجید انصاری، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام اما در این باره به خبرآنلاین 
گفته است: »بدون واکاوی پرونده 
گذشته، از اقدامات انجام شده در زمینه 
رابطه با عربستان، رفع تنش با همسایگان 
و مذاکرات برجامی و توافقات ناشی از 
آن استقبال و حمایت می‌کنم، اینکه در 
گذشته عده‌ای مخالف اقدامات مذکور 
بودند و حالا از مخالفت خود برگشتند 
یا احساس کردند که اشتباه می‌کردند 
نباید آنها را سرزنش کنیم. به عبارت 
دیگر استاندارد دوگانه عایدی برای مردم 
ندارد اما هر زمان که فردی از اشتباه خود 
برگردد باید از این امر استقبال کنیم 
اینکه بخواهیم گروکشی کنیم و بگوییم 
در گذشته چنین موضعی داشتید و چرا 
الان بر سر مواضع خود نیستید، به نفع 

مردم نیست.«

 یک کارت تازه برای کنترل بازار ارز
او اما در پاسخ به اینکه آیا در حال 
حاضر در مجمع تشخیص مصلحت 
نظام بحثی پیرامون FATF مطرح 
شده است، اظهار کرده که »خیر، فعلاً در 
مجمع تشخیص مصلحت نظام بحثی 

در مورد FATF مطرح نشده است.«
احسان خاندوزی، وزیر اقتصاد نیز 
دیروز در نشست خبری خود درباره 
گمانه‌ها پیرامون تصمیم دولت و نظام 
برای پذیرش FATF، به خبرنگاران 
گفت: »سیاست جمهوری اسامی 
درباره FATF هیچ تغییری نکرده است 
و فارغ از کنوانسیون‌های بین‌المللی به 
اعتقادات خودمان با پول‌شویی مبارزه 
می‌کنیم و معتقدیم کارگروه اقدامات 
ویژه مالی باید با نگاه فنی به مسائل 

بنگرد.«
از سوی جریان دلواپس و گروه‌های 
فشار نیز فعلا شواهدی حاکی از تغییر 
رویکردها نسبت به FATF دیده 
نمی‎شود. همین چند وقت پیش بود 
که کیهان پس از اعلام آزادسازی شش 
میلیارد دلار پول‌های بلوکه شده ایران در 
کره جنوبی، با تیتر »آزاد‌سازی 6 میلیارد 
 ،»FATF دلار دیگر بدون برجام و بدون
موضع این رسانه و جریان نزدیک به آن 

در مورد FATF را یادآوری کرد. 

از سوی دیگر، برخی کارشناسان 
اشاره می‌کنند به اینکه آنچه وزارت 
اقتصاد درباره رعایت استانداردهای 
مربوط به پولشویی FATF اعلام کرده، 
تازگی ندارد و مدت‌هاست که در حال 

اجراست.
طرح دوباره ماجرای FATF، بدون 
آنکه اتفاق خاصی درباره آن افتاده باشد 
و گام تازه‌ای برداشته شده باشد، باعث 
شده تا شماری از تحلیلگران تصریح 
کنند که پس از آزادسازی اموال بلوکه 
 FATF شده ایران در کره، حالا این
است که قرار است بار خبردرمانی برای 

کنترل بازار ارز را به دوش بگیرد. 
این گروه معتقدند حتی اگر دولت 
و سایر بخش‌های حاکمیتی تصمیم 
تازه‌ای درباره عضویت ایران در گروه ویژه 
اقدام مالی داشته باشند، هنوز شواهدی 
مبنی بر آن وجود ندارد اما طرح آن در 
اخبار ممکن است به منظور استفاده 
از کارت FATF برای کنترل بازار ارز 
باشد؛ همانگونه که پیش از این، چنین 
خبردرمانی‌هایی با خبر آزادسازی 
پول‌های بلوکه شده ایران صورت گرفت. 
با تمام اینها اما بسیاری معتقدند موانع 
بر سر راه مراودات مالی و بانکی ممکن 
است دولت و سایر نهادهای مربوطه مانند 
مجمع تشخیص را ناگزیر از پذیرفتن 
لوایح FATF کند. با توجه به یکدستی 
حاکمیت، چه بسا سنگ‌اندازی‌ها در 
این مسیر متوقف شده و پذیرش لوایح 
FATF همچون آشتی با عربستان، با 

آغوش باز پذیرفته شود. 
در عین حال اما ماهیت این 
دو با یکدیگر کاملا متفاوت است و 
علی‌رغم آنکه مجید انصاری، عضو 
مجمع تشخیص مصحلت نظام تاکید 
می‌کند که در پذیرش FATF هیچ 
شبهه‌ای وجود ندارد، این لوایح کماکان 
پیچیدگی‌های فنی و سیاسی متعددی 
دارند که تعیین تکلیف آنها را به تاخیر 

انداخته است.

گمانه‌زنی‌ها درباره پرونده‌ای که دوباره باز شده است؛

پیوستن به  FATF؛ خبردرمانی جدید یا تغییر سیاست؟

 شماره  1462 /  ‌‌‌‌ چهارشنبه  19  مهر   1402  /     25  ربیع الاول   1445  /  11  اکتبر   2023

محبوبه ولی

روی موج کوتاه
آیا ممکن است همان‌گونه 

که پس از هفت سال 
سفارت‌نوردی و تکفیر 

سعودی پشت تریبون‌های 
ائمه جماعات و مقامات 
سیاسی، به یکباره خبر 

آشتی تهران- ریاض آمد، 
پذیرش FATF نیز پشت 

درهای بسته در حال 
مذاکره و طی فرایند خود 
باشد تا خبرش به شکلی 

غافلگیرکننده منتشر شود؟

حتی اگر دولت و سایر 
بخش‌های حاکمیتی تصمیم 
تازه‌ای درباره عضویت ایران 

در گروه ویژه اقدام مالی 
داشته باشند، هنوز شواهدی 

مبنی بر آن وجود ندارد اما 
طرح آن در اخبار ممکن 

است به منظور استفاده از 
کارت FATF برای کنترل 

بازار ارز باشد

وزیر کشور با بیان اینکه در زمینه حجاب وضع قابل قبولی 
داریم، گفت: بیشتر برنامه‌های دشمن در این زمینه مهار شده 

است.
به گزارش سایت دیده‌بان ایران، احمد وحیدی، با حضور در 
مرکز ارتباطات مردمی برای پاسخگویی سوالات، مطالبات و 
درخواست‌های مردم، درباره دغدغه شهروندی در زمینه عدم 
رعایت حجاب و عفاف تأکید کرد: موضع دولت در این‌زمینه روشن 
است و باید عفاف و حجاب رعایت شود. وی افزود: وزارت کشور از 
ابتدا درگیر موضوع بوده و اقدامات متعددی انجام داده و از جمله 

اقدامات تشکیل قرارگاه عفاف و حجاب است.

وزیر کشور ادامه داد: در استان‌ها در زمینه حجاب و عفاف وضع 
قابل قبولی داریم، ولی مطلوب نیست؛ بیشتر مشکل در تهران 
است. وی در عین حال تاکید کرد: بیشتر برنامه‌های دشمن در 

این زمینه مهار شده است.
وحیدی با بیان اینکه محوریت این مسأله با قوه قضاییه است، 
گفت: کشف حجاب جرم است و برخورد با جرم به عهده وزارت 
کشور نیست، وزارت کشور می‌تواند کار توجیهی را انجام دهد. 
دولت و وزارت کشور برنامه‌های میان مدت بلندمدت و کوتاه 
مدت دارد که بخش زیاد آن فرهنگی، توجیهی و تبیینی است. در 
برنامه‌های کوتاه مدت مهار حرکت شتابان در حوزه بی‌حجابی 

و بی‌عفتی بوده که برخورد‌های لازم صورت گرفته است. وی 
در خصوص حضور مهاجرین و سلب شدن فرصت‌های کاری 
از ایرانیان در شهر‌های بزرگ کشور از جمله شیراز بیان کرد: 
جریانی در کشور از سوی گروه‌های معاند از جمله منافقین دنبال 
ایجاد چالش جدی و درگیری بین جوامع افغانی و ایرانی است و 
به دنبال افغانی ستیزی هستند، ما کاملا با این‌مخالفیم، زیرا به 

نفع امنیت در کشور نیست.
وزیر کشور گفت: مهمترین واقعه امسال انتخابات است، 
انتخابات نقطه حساسی است که برای تعیین سرنوشت و دخالت 
مردم در نحوه اداره کشور صورت میگیرد. جمهوری اسلامی 

افتخار دارد در طی این ۴۴ سال بالغ بر ۴۰ انتخابات با حضور 
مردم برگزار کرده و این‌موید بر این است که مردم سالاری دینی 
و دموکراسی به مفهوم واقعی در کشور رخ داده است. اولین 
مسئولیت این است که فضا و بستر برای مشارکت هرچه بیشتر 
مردم فراهم شود و مراقبت شود با حرف‌های ناصحیح و ایجاد یاس 

مردم را نسبت به حضور در انتخابات منصرف نکنند.

وزیر کشور:

در زمینه حجاب وضع قابل قبولی داریم، ولی مطلوب نیست

گزارش

رییس جمهور فرانسه گفت که چشم‌پوشی ایران از حمله 
حماس علیه اسرائیل غیرقابل قبول بوده است و فرانسه به 

دنبال پی بردن به نقش مستقیم ایران در این حمله است. 
امانوئل مکرون در یک نشست خبری مشترک با اولاف شولتز، 
صدراعظم آلمان با گفتن این که کشورش مدرک موثقی 
درباره نقش ایران در حمله اخیر جنبش مقاومت فلسطین 

علیه اسرائیل ندارد، از نظر دادن در این باره خودداری کرد.
او گفت: من درباره دست داشتن مستقیم ایران که مدرکی 

رسمی هم برای آن نداریم، نظری نمی‌دهم.
وی در ادامه با بیان این که واضح است که اظهارات علنی 
مقامات ایران غیرقابل قبول بود، ادعا کرد که احتمال این 
که به حماس )از سوی ایران( کمکی پیشنهاد شده باشد، 

وجود دارد.

رییس جمهور فرانسه در این کنفرانس خبری مشترک 
با صدراعظم آلمان افزود: اما مراقب این موضوع هستم تا 

اطلاعات موثقی گردآوری کنیم.
علی کریمی‌مقام، عضو نمایندگی ایران در سازمان ملل 
نیز در واکنش به ادعا‌های مطرح شده در نشریات آمریکایی 
با استناد به اظهارات غیرموثق برخی منابع مطلع مبنی بر 
نقش داشتن ایران در حمله مقاومت فلسطین به مواضع رژیم 
اشغالگر قدس، در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس گفت که 
تصمیمات مقاومت فلسطین »خودجوش« و »مطابق منافع 

قانونی ملت فلسطین« است.
کریمی مقام با بیان نظر نمایندگی ایران در سازمان ملل 

در ادامه نوشت: ما، همدلانه، برای حمایت راسخ از فلسطین 
در کنار آن ایستاده‌ایم. اگرچه، ما در پاسخ فلسطین نقشی 

نداریم؛ چراکه صرفا از سوی خود فلسطین انجام می‌شود.
او در ادامه گفت: اقدامات قاطعانه فلسطین دفاعی تماما 
مشروع در قبال هفت دهه اشغال ستمکارانه و جنایات شنیع 

رژیم غیرقانونی صهیونیستی است.
رویترز در ادامه نوشت که ماکرون و شولتز، هر دو بر حق 
اسرائیل برای دفاع در برابر حمله به اراضی اشغالی تاکید کردند.

رییس جمهور فرانسه همچنین گفت: امیدوارم در چند روز 
آتی، امکان پایان دادن به هرگونه حمله‌ای به قلمرو اسراییل و 

آزاد کردن گروگان‌ها برای اسراییل فراهم شود.
او در پاسخ به این که آیا اروپا باید به تمامی کمک‌های مالی 
به فلسطینی‌ها در پاسخ به حمله حماس علیه اسراییل پایان 
دهد، این موضوع را رد کرده و گفت: نباید موضوع مبارزه با 
تروریسم را با اساسی‌ترین حقوق بشردوستانه برای حمایت 

از جمعیت غیرنظامی اشتباه گرفت.

ماکرون: 

چشم‌پوشی ایران از حمله حماس علیه اسرائیل غیرقابل قبول است

خبر


